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Büro städtische Gremien
Ortsbeirat Wolferode Wolferode, den 22.Februar 2017

Niederschrift

über die Sitzung am 21. Februar 2017

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Wolferode

Beginn: 20:00

Ende: 22:10

Anwesend: a) Ortsbeiratsmitglieder

Naumann, Armin, Ortsvorsteher

Amrhein, Birgit

Dönges, Manfred

Jasky-Gamb, Silke

Siegel, Udo

b) Gäste

Bürgermeister Chr. Somogyl

Herr Ried 1

Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung

2. Vorstellung “Entwurf Produkthaushalt 2017“ durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 Abs. 3
HGO

3. Sachstand zur Bewerbung „Förderung der Dorfentwicklung Hessen“

4. Verschiedenes



TOP 1: Eröffnung und Begrüßung

Ortsvorsteher Naumann eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder. Seinen

besonderen Gruß richtet er an Bürgermeister Somogyi und Herrn Riedel, sowie an Ehrenstadtrat

Heinrich Reinhardt. DV Naumann stellt die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die

Tagesordnung werden nicht erhoben.

TOP 2: Vorstellung “Entwurf Produkthaushalt 2017“ durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82

Abs. 3 HGO

* Grillhütte : Für 2017 sind keine neuen Haushaltsmittel veranschlagt. Die im Jahr 2016

bereitgestellten Mittel von 30.000 € stehen nach Bewilligung des Haushalts (voraussichtlich am 16März

2017) weiterhin zur Verfügung.

*Ausweisung eines neuen Baugebietes: Die Ausweisung eines neuen Baugebietes ist für 2017 nicht

vorgesehen. Dieses Vorhaben soll aber für das nächste Jahr angegangen werden.

* Fahrradwegenetz: Für die Radwegeplanung im Hatzbachtal sind im Haushalt 2017 Mittel in Höhe von

30.000 € für eine Machbarkeitsstudie vorgesehen.

Diese Machbarkeitsstudie durch ein Ingenieurbüro soll auch eroieren, welche Landesmittel dafür

abgerufen werden können.

*Spielplatz: Für die Unterhaltung von Spielgeräten und anderen Spielplatzelementen stehen im Haushalt

2017 insgesamt 130.000 € zur Verfügung, wovon nach Rücksprache mit der Stadtverwaltung auch für die

Instandhaltung des Spielplatzes Wolferode Mittel abgerufen werden können.

*Umbau/Verbreiterung des Wirtschaftsweges über dem Sportplatz von der Kreisstraße nach Josbach in

Richtung „Auf der Hecke“: Für diese Maßnahme stehen im Haushalt 2017 keine Mittel explizit zur

Verfügung. Allerdings stehen 96 000 € für den Feldwegebau im gesamten Stadtgebiet zur Verfügung,

wovon nach Absprache mit dem Fachbereich 4 ggf. auch Mittel dafür verwendet werden können.

* Laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-) Wegen, wasserführenden Gräben, Grünflächen und

Gehölzen: Hierfür sind wie in den Vorjahren für das gesamte Stadtgebiet Mittel eingestellt worden und

können in Absprache eingesetzt werden.

*Wünsche Wirtschaftsplan DUI: Darüber wurden leider keine Aussagen gemacht:

-Seniorengerechter barrierefreier Zugang zum Bürgerhaus:

Der Ortsbeirat Wolferode sieht gerade wegen der Flucht-und Rettungswege für Senioren und

Behinderte weiterhin dringenden Handlungsbedarf.

-Errichtung einer Photovoltaikanlage auf dem Dach des Bürgerhauses

-Anschaffung von 2 Defibrillatoren Cabinets für das Bürgerhaus und das Feuerwehrhaus.



Die laufende Unterhaltung aller städtischen Immobilien sollte gewährleistet sein.

TOP 3: Sachstand zur Bewerbung „Förderung der Dorfentwicklung Hessen“

Die Stadt Stadtallendorf wird sich in diesem Jahr nicht zur Teilnahme an dem
Dorfentwicklungsprogramm bewerben, da sonst ab Herbst 2017 für den Zeitraum von 7,5 Jahren im

Fördergebiet keine Ausweisung von Neubaugebieten mehr möglich ist. Trotzdem soll jeder Ortsbeirat

zwei Vertreter entsenden, die zusammen mit Frau Rupp eine zukünftige Bewerbung vorbereiten sollen.

TOP 4: Verschiedenes

Sportheim/Grilihütte

Der Trägerverein, die Vereinsgemeinschaft Wolferode e.V. wurde im letzten Jahr gegründet.

Der vorhandene Entwurf für den Umbau liegt dem Fachbereich 4 der Stadt Stadtallendorf vor. Nun soll

eine Beantragung der Baugenehmigung vorbereitet werden.

Frühlingsputzaktion

Wolferode wird sich am 18.März 2017 an der Frühlingsputzaktion der Stadtwerke beteiligen und vom

Heimat- und Verschönerungsverein unterstützt werden.

Wolferode, den 22. Februar 2017
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(sjlkekY-GaScführerin Armin Naumann, Ortsvorsteher


